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ตัวบ่งชี้ที่ ๑ 
ผู้ผ่านการทดสอบตามเกณฑ์มาตรฐานวิชาการ 

 

กลุ่มตัวบ่งชี้ ด้าน ชนิดของตัวบ่งช้ี น้้าหนัก 
ตัวบ่งชี้พ้ืนฐาน ด้านคุณภาพผู้ศึกษาอบรม วัดจากผลลัพธ์ ร้อยละ ๗ 

 

ผู้รับผิดชอบ : ฝบศ.ศฝร.ภ.9 
 

ผู้ก้ากับดูแลตัวบ่งช้ี ผู้จัดเก็บข้ออมูลตัวบ่งชี้ 
พ.ต.ท.หญิง นภัสนันท์   ผาสขุ      รอง.ผกก.ฝบศ.ฯ 
 

1. พ.ต.ต.มนตรี  รัตน์ศรีจันทร์  สว.ฝบศ.ฯ 
2. ร.ต.อ.สมพงศ์   สุวรรณเรอืงศรี   รอง สว.ฯ 

 

วัตถุประสงค์ 
เพ่ือให้หน่วยศึกษาอบรมให้ความส าคัญกับการพัฒนาผู้ศึกษาอบรมให้เป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานวิชาการ 
 

ค้าจ้ากัดความ 
เกณฑ์มาตรฐานวิชาการ หมายถึง ผู้ศึกษาอบรมมีระดับคะแนนการสอบภาคทฤษฎีและภาคปฏิบัติ                      
ตามหลักเกณฑ์ท่ีหลักสูตรก าหนด 
 

หมายเหตุ คะแนนที่ใช้ในการนับว่าผ่านตามเกณฑ์มาตรฐานวิชาการ 
       1. หลักสูตรที่ฝึกอบรมในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖1 มีจ านวน 2 หลักสูตร ได้แก่ 
          1.1 หลักสูตรนักเรียนนายสิบต ารวจ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖0  มีผู้เข้ารับการอบรม ๕๐1 นาย
ระยะเวลา 12 เดือน ฝึกอบรมระหว่างวันที่ 1 ก.พ.60 – 31 ม.ค.61 (ลาออก จ านวน 3 นาย คงเหลือ    
จ านวน 498 นาย) 
          1.2 หลักสูตรการฝึกอบรมข้าราชการต ารวจชั้นประทวนยศ ด.ต. ที่มีอายุ 53 ปีขึ้นไป เพ่ือเลื่อนต าแหน่ง
และเลื่อนยศแบบเลื่อนไหลเป็นสัญญาบัตรถึงยศ. ร.ต.อ. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 (รุ่นที่ 7) สายงานป้องกัน
ปราบปราม “กดต.”(ปป.) จ านวน 191 นาย ระยะเวลา 12 สัปดาห์ ฝึกอบรมระหว่างวันที่ 4 ธ.ค.60 – 23 ก.พ.61  
         ๒. คะแนนที่ใช้ในการนับว่าผ่านตามเกณฑ์มาตรฐานวิชาการใช้คะแนนจากการสอบครั้งแรก ก่อนการ
สอบซ่อม 
 

วิธีค้านวณ 
                                                                                                                                                                                                   
 
 
 

 
เกณฑ์การให้คะแนน (วัดจากผลลัพธ์) 
ใช้บัญญัติไตรยางศ์เทียบ ก าหนดร้อยละ ๑๐๐ เท่ากับ ๕ คะแนน 

 
 
 
 
 

จ านวนผู้ผ่านการทดสอบตามเกณฑ์มาตรฐานวิชาการ   x ๑๐๐ 
จ านวนผู้เข้ารับการศึกษาอบรมทั้งหมดตามหลักสูตร 
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ข้อมูลประกอบการพิจารณา 
 ๑. เอกสารหลักฐานที่แสดงให้เห็นว่า หน่วยศึกษาอบรมมีแผนการผลิตผู้ส าเร็จการศึกษาอบรม และมีกลไก                
ในการพัฒนาการบริหารหลักสูตรให้เป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตร โดยค านึงถึง วิสัยทัศน์ พันธกิจและ
ความต้องการของสังคม ตลอดจนคุณภาพและมาตรฐานในการจัดการเรียนการสอน 

 ๒. เอกสารหลักฐานที่แสดงถึงคุณภาพผู้ส าเร็จการศึกษาอบรม เอกสารที่เกี่ยวกับนโยบายและแผน               
การบริหารหลักสูตร ประมวลการสอน รายงานการประเมินหลักสูตร แถลงหลักสูตร 

 ๓. หลักฐานการประกันคุณภาพหลักสูตรในประเด็นการบริหารจัดการหลักสูตร ทรัพยากรประกอบการเรียน   
การสอน สนับสนุนและการให้ค าแนะน าผู้ส าเร็จการศึกษาอบรม 

 ๔. บัญชีรายชื่อพร้อมคะแนนการทดสอบของผู้เข้ารับการศึกษาอบรมจ าแนกตามหลักสูตร 
 

ผลการด าเนินงาน 
 

ข้อที่ 
1 

ผลการด้าเนินการ รายการเกสารหลักฐาน 

 เอกสารหลักฐานที่แสดงให้เห็นว่า หน่วยศึกษาอบรมมีแผนการผลิตผู้ส าเร็จ
การศึกษาอบรม และมีกลไกในการพัฒนาการบริหารหลักสูตรให้เป็นไป
ตามเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตร โดยค านึงถึงวิสัยทัศน์ พันธกิจและความ
ต้องการของสังคม ตลอดจนคุณภาพและมาตรฐานในการจัดการเรียน           
การสอน 

 ศฝร.ภ.๙ จัดท าแผนปฏิบัติราชการ ศฝร.ภ.9 ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2561 และแผนการฝึกอบรมทุกหลักสูตร ในปีงบประมาณ                 
พ.ศ.2561 การฝึกอบรมหลักสูตรต่าง ๆ ประจ าปีงบประมาณ                
พ.ศ.๒๕๖1 เป็นไปตามแผนการฝึกอบรม โดยด าเนินการสอดคล้อง          
ตามแผนปฏิบัติราชการ ศฝร.ภ.๙ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖1  

เอกสารหมายเลข 1.1   
แ ผ น ป ฏิ บั ติ ร า ช ก า ร  ป ร ะ จ า ปี
งบประมาณ พ.ศ.2561  
เอกสารหมายเลข 1.2 
แผนการฝึกอบรมหลักสูตรต่าง ๆ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑   

2 เอกสารหลักฐานที่แสดงถึงคุณภาพผู้ส าเร็จการศึกษาอบรม เอกสารที่
เกี่ยวกับนโยบายและแผนการบริหารหลักสูตร ประมวลการสอน รายงาน
การประเมินหลักสูตร แถลงหลักสูตร 

 โครงสร้างหลักสูตร นสต.ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 
 ศฝร.ภ.๙ จัดประชุมเพ่ือเตรียมความพร้อมในการฝึกอบรมหลักสูตร 
นสต.ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 
 
 โครงสร้างหลักสูตรกดต.(ปป.)ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ 
 ศฝร.ภ.๙ จัดประชุมเพ่ือเตรียมความพร้อมในการฝึกอบรมหลักสูตร 
กดต.(ปป.)ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ 
 

เอกสารหมายเลข ๒.๑  
โครงสร้างหลักสูตร นสต.ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 
เอกสารหมายเลข ๒.๒  
รายงานการประชุมเตรียมความพร้อม
การฝึกอบรมหลักสูตร นสต.  
เอกสารหมายเลข ๒.3  
โครงสร้างหลักสูตร กดต.ประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ.๒๕61 
เอกสารหมายเลข ๒.4  
รายงานการประชุมเตรียมความพร้อม
การฝึกอบรมหลักสูตร กดต.(ปป.) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
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3 หลักฐานการประกันคุณภาพหลักสูตรในประเด็นการบริหารจัดการหลักสูตร 
ทรัพยากรประกอบการเรียนการสอน สนับสนุนและการให้ค าแนะน า
ผู้ส าเร็จการศึกษาอบรม 

 มีการด าเนินการประเมินความพึงพอใจหลักสูตร นสต. 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ภายหลังเสร็จสิ้นการฝึกอบรม 
 มีการด าเนินการสรุปและรายงานผลการฝึกอบรมหลักสูตร นสต. 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ภายหลังเสร็จสิ้นการฝึกอบรม เสนอ
ผู้บังคับบัญชาทราบ เพ่ือโปรดพิจารณาเป็นข้อมูลในการฝึกอบรมในครั้ง
ต่อไป 
 มีการด าเนินการประเมินความพึงพอใจหลักสูตร กดต.(ปป.) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ภายหลังเสร็จสิ้นการฝึกอบรม 
 มีการด าเนินการสรุปและรายงานผลการฝึกอบรมหลักสูตรกดต.(ปป.)  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ภายหลังเสร็จสิ้นการฝึกอบรม เสนอ
ผู้บังคับบัญชาทราบ เพ่ือโปรดพิจารณาเป็นข้อมูลในการฝึกอบรมในครั้ง
ต่อไป 

เอกสารหมายเลข ๓.๑  
สรุ ปแบบประ เมินความพึงพอใจ
หลักสูตร นสต.ฯ  
เอกสารหมายเลข ๓.๒  
รายงานสรุปผลการฝึกอบรมหลักสูตร 
นสต.ฯ   
เอกสารหมายเลข ๓.3  
สรุ ปแบบประ เมินความพึงพอใจ
หลักสูตร กดต.(ปป.)ฯ  
เอกสารหมายเลข ๓.4 
 รายงานสรุปผลการฝึกอบรมหลักสูตร 
กดต.(ปป.)ฯ   

4 บัญชีรายชื่อพร้อมคะแนนการทดสอบของผู้เข้ารับการศึกษาอบรมจ าแนก
ตามหลักสูตร 

      ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖1 ศฝร.ภ.๙ ด าเนินการฝึกอบรมที่มี
ระยะเวลาการฝึก ๘ สัปดาห์ขึ้นไปจ านวน 2 หลักสูตร คือ  
      1. หลักสูตร นสต.ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ (ระยะเวลา      
คาบเก่ียว) ฝึกอบรมในห้วง 1 เม.ย.60 – 31 ม.ค.61 มีผู้เข้ารับการ
ฝึกอบรมทั้งสิ้น ๕๐๑ นาย ลาออก ๓ นาย คงเหลือ ๔๙๘ นาย  โดยมี
การสอบวัดผลภาควิชาการและการฝึกดังนี้ 
      ภาคเรียนที่ ๑  มีผู้สอบคะแนนต่ ากว่าเกณฑ์มาตรฐานวิชาการ
จ านวน ๑๘ นาย มีผู้สอบผ่านเกณฑ์จ านวน ๔๘๐ นาย  
      ภาคเรียนที่ ๒ มีผู้สอบคะแนนต่ ากว่าเกณฑ์มาตรฐานวิชาการ
จ านวน ๒ นาย (คนเดียวกับภาคเรียนที่ ๑)  
สรุปผล ทั้ง ๒ ภาคเรียน หลักสูตร นสต.ฯ มีจ านวนผู้เข้ารับการฝึกอบรม
จ านวนทั้งสิ้น ๔๙๘ นาย มีจ านวนผู้สอบคะแนนต่ ากว่าเกณฑ์มาตรฐาน
จ านวน ๑๘ นาย  ผูส้อบผ่านเกณฑ์จ านวน ๔๘๐ นาย คิดเป็นร้อยละ 
96.39 ได้คะแนน  ๔.๘๒  คะแนน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เอกสารหมายเลข ๔.๑  
ค า สั่ ง แต่ ง ตั้ ง คณะกรรมการและ
เจ้าหน้าที่รับผิดชอบในการสอบวัดผล
ภาควิชาการและฝึก ภาคเรียนที่ ๑ 
หลักสูตร นสต. 
เอกสารหมายเลข ๔.๒  รายงานผล
การสอบแก้ตัวฯ และการสอบวัดผล
ภาควิชาการและการฝึก ภาคเรียนที่ ๑ 
หลักสูตร นสต. 
เอกสารหมายเลข ๔.๓ ค าสั่งแต่งตั้ง
ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร แ ล ะ เ จ้ า ห น้ า ที่
รั บผิ ดชอบในการสอบวัดผลภาค
วิชาการและการฝึก ภาคเรียนที่  ๒ 
หลักสูตร นสต. 
เอกสารหมายเลข ๔.๔ รายงานผลการ
สอบแก้ตัวฯ และการสอบวัดผลภาค
วิชาการและการฝึก ภาคเรียนที่  ๒ 
หลักสูตร นสต. 
เอกสารหมายเลข ๔.๕ ประกาศผลการ
สอบวัดผลภาควิชาการและการฝึก 
หลักสูตร นสต.ประจ าปีงบประมาณ
พ.ศ.๒๕๖๐ 
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      2. หลักสูตร กดต.(ปป.) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ฝึกอบรม
ในห้วง 4 ธ.ค.60–23 ก.พ.61 มีผู้เข้ารับการฝึกอบรมจ านวน 191 นาย 
มีการสอบภาควิชาการและการฝึก มีผุ้สอบผ่านตามเกณฑ์มาตรฐาน
วิชาการ ครบทุกนาย 191 นาย 
สรุปผลการสอบฯ ผู้ผ่านเกณฑ์ 191 นาย คิดเป็นร้อยละ 100                
ได้ 5 คะแนน 
สรุป หลักสูตร นสต.60 รวมกับ หลักสูตร กดต.(ปป.) รวมจ านวน           
689 นาย สอบตก 18 นาย คิดเป็นร้อยละ 97.39 ได้ 4.87 คะแนน 
 

เอกสารหมายเลข ๔.6 ค าสั่งแต่งตั้ง
ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร แ ล ะ เ จ้ า ห น้ า ที่
รั บผิ ดชอบในการสอบวัดผลภาค
วิชาการและฝึก หลักสูตร กดต.(ปป.) 
เอกสารหมายเลข ๔.7   
รายงานผลการสอบวัดผลภาควิชาการ
และการฝึก หลักสูตร กดต.(ปป.) 

 
การประเมินตนเอง 

เป้าหมาย ผลการด าเนินการ คะแนน การบรรลุเป้าหมาย 
4.5 ร้อยละ ๙7.๓๙ ๔.๘7 บรรลุเป้าหมาย 

  

จุดแข็ง/แนวทางเสริมจุดแข็ง 
๑. มีการติดตามคุณภาพผู้ส าเร็จการศึกษาทุกหลักสูตรที่เข้าฝึกอบรม 

 

จุดที่ควรพัฒนา/ข้อเสนอแนะ 
      ๑. ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องร่วมกันวิเคราะห์สาเหตุ การไม่ผ่านของผู้เข้ารับการฝึกอบรม และหาแนวทางการ
แก้ไข เพ่ือเป็นแนวทางในการปรับปรุง พัฒนาในการฝึกอบรมครั้งต่อไป 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


